

# FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG.

Megjelen minden szordán és szombaton este  
Kéziratokat vissza nem adunk.  
Szerkesztőség: Wekerle-tér 504.

Felolós szerkesztő:  
Dr. Buza Barna.

Szerkesztőtárs:  
Rosner Imre

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félévre 5 korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 10 fillér  
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társánál, Wekerle-tér 502  
Hirdetéseket a legutányobb árban közölünk.

## A második évezred.

Czéke. nov. 22.

Emberfeletti küzdelem árán tartottuk meg helyünket Európa népei közt egy ezredéven át. Éppen négy éve mult, hogy megöltük ennek az évtordulóját és tomboltunk örömlünkben. Nem mondom, hogy ez az öröm meg nem illett minket; igen megilletett.

De azóta elszorított már az ünnepi aranyfüst, elmulhatott az örömlakomának kábultsága és itt az ideje hogy komolyan elmélkedjünk a jövő felett.

A mi ősapánk megvetették alapját az első ezredévnél, körültekintő bölcsességgel, ügyességgel s a kivitelben erős akarattal; most, azt hiszem, rajtuk a sor, hogy mi vessük meg a második évezrednek az alapját.

Ha azonban figyelemmel kísérjük a büszke fát, mely egy évezred viharainak nyomát, hordozza magán, lájdalommal látjuk, hogy valami beteges kór ül rajta és meging bennünk a jövőjében vetett erős hit, ha még olyannyira is szeretnénk táplálni magunkban a jobb reményt.

Amerre tekintünk, rettenetes züllés képe tárul elénk. A társadalomban izzik a szenvedély, sülyed az egyéni jellem s valam. kishitűség ül az emberek lelkén. Ezekkel a lelki kellekkel nem lehet eléje menni egy második

ezredéves jövőnek, legalább sikerrel való kilátással nem.

Ilyenek ezidőszerűt nálunk a szellemiek. Most fordítsuk tekintetünket az anyagiak felé.

A nyugat népei, kikhez hasonlóak akarnánk lenni és milliárdokat áldoztunk arra, hogy hozzájuk hasonlókka legyünk, anyagilag egyre gyarapodnak, izmosodnak és gazdagodnak, mi pedig gyengülünk, ellankadunk s napról-napra szegényebbek vagyunk.

Ósfglalkozásunk és egyetlen számottevő kulturánk, a mezőgazdaság, hallatlan válsággal küzd; a birtokos osztály, mely, mondhatni, kierőszakolta hazája főmaradását a sorstól, nincs többé; nap-nap után több becsületet existencia megvívására az unokák, akiknek büszke ősei rettenthetetlenek és hajthatatlanok voltak, törtek, de nem hajlottak, a bürokrácia keresnek menedéket az éhhalál elől s ott talpnyaló szolgálkák zsugorodnak össze.

Hát az istenadta nép! A nép? Ez nem számít és tessék nekem meghinni, az sohasem számított. Én a népre semmitsem adok; az csak vak tömeg, mely oda hajlik, ahol szép szóval, kövér ígérettel, de még inkább pálinkás butykosal jobban tudják hívogatni.

Bocsássák meg, édes népbártaok, ezt a rettenetes cinizmust, de hát a dolog ez egyszer így van és nem másképp. A nép ugy,

amint azt Petőfinél, avagy Arany-nál olvassák, csak a költő láng-lelkébe van meg, a valóságban egészen más annak a képe. A nép numerus ugyan, de csak zérus; tehát csak egy matematikai valóság.

Külömben nem lehet elvitatni, hogy a nép gyarapodik anyagilag, de szegényedik lelkileg: lelke még ingatagabb, mint volt; jelleme még gyengébb, mint volt, erkölcsi erőt teljesen alássa egy rettenetes kór, melynek alkoholizmus a neve.

Igaz; a nép gyarapodik és szemlátomást vagyonosodik, kivált a Felföldön. De én annak a vagyonosodásnak nem tudok örülni. A nép ezt a vagyont idegenben, más világrészben szerzi; már pedig a gazdagság, melyre a nép idegenben tesz szert, sohasem emeli nemzeti öntudatát, sohasem erősíti hazája rögzéhez való kapcsolatát; hanem ellenkezőleg, lelkébe csempézi a kozmopolitizmus léhaságát s meglazítja mindazt a köteléket, mely atyái földjéhez fűzte.

Istenem, ez is milyen állapot! A földnek magyar holdja 400—500 ftrjával kél, sőt éppen e napokban hallottam, hogy egy helyütt 1000 ftrt kínálgatnak egy hold szántóföldért. Egészséges állapot ez? Nem, ez beteg állapot; ez a mammonnak utengessége. A föld-válsággal küzd, jövedelme közel jár a minushoz és ugyanezért

a földért 400—500 sőt 1000 forintot kínálnak holdankint. Kérem, tessék nekem megjelölni azt a nemzetgazdasági axiómát, mely ezt helyesnek találja.\*

Mindezekhez tessék most már hozzátvenni az a rettenetes szogalelkűséget, azt az alacsony meghajlást, mely azokat tartja hatalmában, akik vezetik az embereket. Ezek után mi jövőt jósolhatunk *Kossuth Lajos* hazájának?

Jó, hogy eljutottunk ehhez a névhez. De hol van hát *Kossuth Lajos*, ki szerette hazáját és úgy szerette, hogy mindent feláldozott érte? Ott van annak a néhány ál-

\* A nép lelki elszegényedése rovatokat szord szóra alírjuk. De ennek az a nyelve sülyed közszellem az oka, mely az 1847-es ortodoxia hatalmi tuikapfásának következménye. A magd. szabadelvű-nek nevező piri évtizedes bíró, hogy a jászaitk jelszavát valósította meg, a efi szentestit az esküszikük. Azok akiknek a nép lelkének tisztaságára még a hatalommal szemben is első sorban vigyázni kellett volna, a lelkesek, tanítók és jegyzők magok is bünbe estek. Tisztelet a kivételnek! A nép tehát vezetőtől elhagyatva a hatalom örösi nyomása, a kísértések halmaza alatt elvesztette azt a lelki kelleket, mely nélkül tényező nem lehet. Ne szídjuk de javítsuk! Ébresszük öntudatra!

Ami pedig a nép vagyonosodását illeti ez fájdalom csak kis rétegnél valóság. Mert a nép zöme szegényedik anyagilag is. S hogy Amerikába igyekszik, nem is esoda. Hiszen itthon munkája után meg nem élhet. Napszámát sokkal gyöngyömben fizetik, ipar nincs, mely által verőlekedő kelle jutalmat nyerne — hát oda megy ahol megbeszül. De hogy pénzcsökkelés haza jön és itt földet törekszik szerezni, érte örösi arit ajánl: ez csak a haza és a föld szeretetét igazolja.

Nem gazdagodni akar a föld után, csak élni akar rajta. Kezo munkája után megélni akar, nehogy jobbgygyá sülyödjön. Szék.

## TÁRCA.

### A struccmadár.

A „Felsőmagyarországi Hírlap” eredeti tárcája.

Tisztelettel értesítjük olvasóinkat, hogy a *Zemplen*s 1901. évi naptára megjelent.

Tartalma érdekes és változatos. Nem hivatalos részben közli az arcepet *Armfalvy* Tivadarnak, a vármegye közszerlatetben álló főpénztárnokának. (A naptár ugyan főpénztárnoknak nevez. Vajjon a királyi főtárnokmestert is főtárnokmestert, az asztalnokmestert is asztalnokmestert, a bajnokot is bajnoknak nevezné-e? Bajos elgondolni!)

Együttal denuncálja is a főpénztárnokot, hogy odahaza azt szokták háná cnekelni ő és a vendégei: *Faj de huucut a német!* (Kár, hogy csak odahaza!) No hiszen, ha ezt elolvassa róla a főispán ur!

Megtudjuk róla azt is, hogy ő őrzi a vármegye arany-csütst marháját. (Azt azonban az egész naptárból nem tudtuk meg, hogy a vármegye egyéb marháinak ki viseli gondját?)

Vannak azonban vil szamos ismeret-terjesztő és ismeret nem terjesztő cikkek a naptárban. Különösen örömmel üdvözöljük *Szemere* Miklós költeményét a lufat papról. Ennek a közlése által merész radikalizmus tanújelét adta a

*Zemplen*. Ha így halad tovább, jövőre már a *Petőfi* versét fogja hozni: *Akaszatok fel a királyokat!*

Sajnos, nem időzhetünk sokáig a nem hivatalos rész ismertetésénél, mert a hivatalos rész még érdekesetöbb.

Ez a hivatalos rész azért érdeklészítő, mert megtudja belőle az ember, hogy *hogyan lehetne* berendezve *Zemplen* vármegye, ha nem úgy lenne berendezve, ahogy van. Mert azt, hogy *hogyan van*, nem lehet megtudni ebből a *hivatalos* részből.

Minket legelőzelebből érdekel a szerkesztőségéről szóló fejezet. Ez a fejezet azért kötelezett bennünket há-lára, mert boldog gyermekkorunk aranyos napjait juttatta eszünkbe. Azokat a napokat, mikor nagy lelkesedéssel tanultuk a természetrajzot, a természetrajzban a struccmadarat, s a struccmadárról azt az érdekes dolgot, hogy ha vihar vagy ellenség jön, befújja a fejét a homokba, s mert ő nem látja így a vihart s ellenséget, azt hiszi, hogy ezek már nem is léteznek, s egészen nyugodt. — Ilyen balga madár a struccmadár!

A *Zemplen* naptára tudatja országgal világgal, hogy *Ujhelyben* a következő szerkesztőiségnek vannak: a *Zemplen*, az *Adalek*ok, s a *Gazdasági értesítő* szerkesztősége. Punktum.

Megtapogattuk magunkat s meggyő-ződünk, hogy mi is élünk és vagyunk. A *Felsőmagyarországi Hírlap* szerkesztősége. És eszünkbe jutott a struce-

madár, amely a homokba furja a fejét s nem látja azt, amit nem akar látni.

De azonnal bocsánatot kértünk a *Zemplen*-től. Beláttuk, hogy neveltséges nagyzási hóbert tőlünk olyan ellenségnek képzelné magunkat, amely előtt a *Zemplen* homokba dugja a fejét.

S aztán rájöttünk a valóságra, amely persze lesújtó ránk néve. Nem struccmadár a *Zemplen*, hanem sas, merész szárnyalásu, magasröptü bérci sas. Persze hogy nem lehet kívánni tőle, hogy a felhők magasából észrevegve az ilyen apró, föld porában munkálkodó hangyát, mint mi vagyunk.

No és még ha észrevenne is a vilá-lámok testvére, a felhők madara, be kell ismernünk, hogy bünsösök vagyunk, akik nem érdemeljük meg, hogy hósztizta lapjait a mi gonosz nevünkkel beszennyezze.

De ha már mi gonosz, petroleur, radikális lap vagyunk is, — mit vétett tisztelet laptársunk, a *Zemplen* Hírlap? Hisz az becsületes kormánypartú ujság, amely nem zavarja a hatalmasok álmát!

Azt csak nem tehetjük fel olyan hatalmas nagy lapról, mint az *Ujhelyi Tímes*, hogy a konkurrenciatól fél s azért hallgatja agyon a többi ujhelyi lapokat.

No de sebjai! Lesz még nekünk is kalendariumunk! (Hiszen csak a mi lapunkra is muszáj volna mind a 451 községnek előfizetni, akár van bennük irástudó ember, akár nincs!) Majd agyon-

hallgatjuk mi is a *Zemplen* szerkesztőségét!\*

De az már csakugyan nem való, ahogy a hivatalos és a szegény vidéki fiskálisokkal elbánik. Ezeket szerzetien nem veszi tudomásul, akár min ket. Vidéki orvos, patikus, állatorvos, jegyző, bíró, pap, tanító mind benne van, csak egyet nem akar ismerni a *Zemplen*, a szegény vidéki ügyvédet. (illetve, a *Zemplen* szerint: ügyvédet. Mert a *Zemplen* még a honvédet is honvéddének hívja, s a honvédet lovat *honvédő lovak* tiszteli.) Hát ezt igazán nem érdemlik a vidéki fiskálisok. Hisz azok közt igen derék, jámbor kormány-partú emberek is vannak, s tudommal egy se konkurrens a *Zemplen*-nek.

No hiába! Majd a vidéki ügyvéd-ek se vegyék észre a *Zemplen*t, ha árverési vagy egyéb hirdetményt akarnak közléteni!

S még különösebb, hogy az ujhelyi ügyvédék közül is egyszerűen kihagy kettőt: Dr. Kiss Ernő és Dr. Grosz Dezső kollegáimat. Pedig tán ezek se petroleurok?

Annál bőkezűbben bánik az orvosokkal, Pl. *Tolcsvára* is kinevez három, pedig itt a legöregebb emberek se emlékeznek többre kettőnél, s még eddig senki se látta a *Zemplen* által

\* Lám, *Rosner* Imre barátom máris hogy agyonhallgatja a múltkor tárcájában legutóbb azt is említi, hogy 200 éf múlva is lesz *Zemplen*, s nem ad neki ötmetetes palotát, mint a mi lapunknak. Itába, szegyet szegelet!





körül kifejtett buzgalmukért, s ezzel a kihallgatás véget ért.

Bizony, csak álom volt!

b. o.

A legnagyobb költő. Perczel Dezőnek már miniszter korában kedvenc foglalkozása volt elvetni a sulykot. Ezt a foglalkozást most is gyakorolja. Például, mikor a Vörösmarty szobor bizottságát vezette a király elé, a beszédben azt találta mondani, hogy Vörösmarty volt a lehangyoló század legnagyobb költője. Hát nagy, igen nagy költőnk Vörösmarty, s temérdek sokat köszönhet neki a nemzet. Lehet vita a felett, hogy második-e, vagy harmadik, de az kétségtelen, hogy nem ő a legnagyobb. Volt egy, akinek fényes neve ott ragyog első sorban a világtörténelem legnagyobbnak hívásainak nevei között, akit azok közül se mulhat senki felül, s aki utólrétegetlen, csillogó magasságban ül minden többi magyar költő fölé. Petőfi. Érti, tudja, elismeri mindenki, hogy ő a lehangyoló századnak, s ő minden időknek legnagyobb magyar költője. S nem is közeli meg más, csak Jókai. Hát ismerjük el, s méltányoljuk Vörösmarty nagyságát, de legyünk igazságosak, s a kedvesért ne detronizáljuk Petőfit, s ne vesszük a félre a királyt!

HIREK.

Egy családja észrevételei.

Amint már bizonyára tetszik tudni, én is városi képviselőtestületi tag vagyok. kötelességemnek tartottam tehát a tegnapi közgyűlésen megjelenni annál is inkább, mert figyelemre méltó lett, hogy oly elemek is vannak jelen, akik a Felsőbbség javaslatainak ellene szólnak... (The text continues with a detailed account of the assembly and the speaker's observations on public opinion and administrative matters.)

Ami az 1. pontot illeti, a tisztviselők szorgalma még az ellenzéki szónokok részéről is elismerésre méltó. Magam részéről csak azt kívánom hozzátenni, hogy én délelőtt-kint, sőt, ha a kapukulcsot kézzel kaparíthatom, gyakran este is, be szoktam fordulni egy-egy pohár sörre vagy borra a Frishe-helyiségbe, mely tudvalevőleg a városkészek épületében van s ilyenkor saját szememmel szoktam meggyőződni, hogy tisztviselőink nemcsak a hivatalos órák alatt, de gyakran késő éjjelig szorgalmasan ott ülnek a városkészek épületében. A második pontot illetően heves, de indokolatlan támadásnak voltunk kitéve. Hogy a város e nagy terhet ki nem bírja. Nagyon bolygatták a költségelőirányzatot, de kérem, hogy lehet a költség előirányzattal egyáltalán felhozakodni, mikor azt még csak ezután tárgyaljuk, tehát mi sem tudjuk, helyes-e az, vagy sem. Más valaminek látom én annak a bizottságnak, hogy a fizetésemelése belemehetnék, éppen abban, amit egyik fiskális szónok az ellenkezőre nézve kívánt felhozni. abban t. i. hogy ime a városkészek kapualján 150 árverési hirdetmény van kifüggesztve, legnagyobb részben adótarozásokból kifolyólag. Ott kérem, ahol a polgárság ily tekintélyes részének van még valamije, amit ellicitáljanak tőle, ott még egy kis ráadás-terher miatt nem szabad panaszkodni.

Table listing various items and their prices, such as 'Cselődség: szakácsné 15 ft.', 'Més: 15 ft.', 'Szivar (komisz regalitások): 180 ft.', etc.

és még a mindennapi szükségleteket, egy falat kenyert, egy üveg szármorudi bort, egy piczike tengeri rákót sem számítottam. Ez kérem, az éhenhalás határa. Nem értek azonban egyet azon felszólalóval, aki a közrendőrök évi 300 ftnyi fizetését kívánta felemeltetni. Ez városunk mai megterhelése mellett nem is lehetséges, de nem is szükséges. Ha egy kis számított tesztünk, láthatjuk, hogy: Egy rendőr a Zsölyomka végén vagy az Ungváron kap egy szobát és fél konyhát... (The text continues with a list of expenses for a family of 10, showing that the proposed salary increase is not justified.)

Az hiszem az itt előadottak a t. olvasd! is meggyőzték, hogy minden a mi történt, helyesen történt és mi képviselőtestületi tagok immár nyugodt alomra hajthatjuk fejünket azon édes tudatban, hogy Sátoraljaiúj hely jövője biztosítva van. (The text concludes with a note of satisfaction regarding the city's future and the speaker's resignation from the assembly.)

A törvényszéki palota végre talán megis felépül. Abban a beruházi törvényjavaslataban, melyet a pénzügy-miniszter legutóbb a parlament elé terjesztett, a sátoraljaiúj helyi törvényszéki épület költségére 800,000 korona van felvéve. Ennekiből kitélik egy szép helyen építendő szép palota. Csakhogy az országban tervezett hasonló 7 rendbeli építkezés 3 év alatt fog történni. Reméljük azonban, hogy mi az első közt leszünk, mert alig hihetjük, hogy másutt oly rossz állapotok legyenek, mint az itteni törvényszék elhelyezése. Athalyezes a postánál. A kassai posta-és távirata igazgatósága, Holländer László főkörmöcsöt Budapestről Szerencsére helyezte át. Hymen. Lichtenstein Lajos helybeli jövevény kereskedő e hó 22-én váltott jegyet Kassán Rosenberg Mor ott kereskedő és vendéglős leányával, Rosenberg Margit kassaszonnyal.

Bodrog-Olaszit berbeadják. Mint értesulunk, most már teljesen befejezett dolog gróf Lonyay Elemér bodrogolási birtokának berbeadása. A tárgyalások most folynak a vállalkozókkal. Az egész uradalmat berbeadják, csak a kastélyt s a parkot tartja fenn a gróf magának. Uj ügyvéd. Major István, sátoraljaiúj helyi ügyvéd a napokban a kassai ügyvédi kamarába bejegyeztetett.

Lopás Klein Mór helybeli rófos kereskedő a múlt vasárnap éjjelen a feleségéé várasra menvén, Helmezz és Lelész kőzt a szelkerén levő ládát feltörték és kifosztották. Az ismeretlen tetteseket a csendőrség nyomozza.

Ejleli csendélet. Úgy látszik, haszatalan szaporították rendőrségünket, mert az éjlel csendben egész kényelmesen ázik a betöréseket és tolvajlásokat. A lefolyt heten a Fő- és Bercsenyi-utak szomszédság házaiban egymásután törték fel a kamarákat és elemezték az ott talált libákat. A rendőrségi személtetés talán nem elég cber, mert hogy ugyanazon környéken napokon át is megtehetőek ilyenek, ezt másnak nem tulajdonítjuk.

A sátoraljaiúj helyi "Carolineum" holnap, vasárnap délután 5 órakor. az ifjuság részére pedig 26-án, hétfőn zenés előadást rendez. Jegyek még kaphatók az előadás helyeken.

Vigyázatlanságból eredő halálozás Gáspár István helybeli fuvaros e hó 22-én Viva Ferenc nevű kocsisát a Sátoraljaiúj város tulajdonát képező "Bibérci" homokbányaba küldte homokért, hol is a homokbánya ala azott tömege a folytonos eszéstől meglazulva, beomlott és az onnét homokot szedő Viva Ferenc kocsis maga alá temette, ki a reá esett óriási sulytól megfulladt. A hullat kiásták s a közös temetői hullaházba szállították ki, ahol a közigazgatási hatóság felboncoltatta, hogy a halál oka hivatalosan megállapíttassék. Amint halljuk, annak sincs kizárva a lehetőség, hogy a beomlás gondatlanságának a következménye.

A megindult vizsgálat hivattasa most megállapítani azt, terhel-e valakit felelősség, ha igen, ki? Úgy tudjuk, hogy a bányafalak cölöpökkel megerősítve nincsenek. A városi hatóságnak gondja lehetne arra, hogy a bibérci homok ember áldozat nélkül hozza meg azt a pár forint jövedelmét. Iskolai látogatás. Beregszes István vármegyei a. tanfelügyelő e hó 19-én N.-Mihályban az áll. elemi iskolát meglátogatta. A tanfelügyelő az összes osztályokat felkereste és a tapasztaltak felett meglegedésének adott kifejezést.

Szegény ember garas. Mezöböröcön a multkor nagy tűz alkalmával szegény Valalyik Vaszylnak a háza is leégett. Összeszedte hát a megmaradt kis butorkaját s egyik tavoli rokonánál húzodott meg velük, míg a kunyhója felépül. Mert volt pénze az építkezéshez, - biztosítva volt a haza. Persze szűkecskén fér el egy kis szobába két család, még az olyan szegény ruhén család is, akinek alig van valamije. Valahogy mégis csak helyet szorítottak a Valalyik Vaszyli butorkájának, de már a ládának sehogy se jutott hely. Sebaj, élér az a pitvarban is, a jóság mellett. Mert hogy a jóságot a pitvarba szokta bekötöni a ruhén - hja szegény embernek a Krajnyán nem telik külön istallóra meg külön kunyhára is. Abba a ládába aztán jól elzarta Valalyik Vaszyli azt a négyzész kiencven koronát, amit a biztosító társaságot kapott, hogy majd abból felépíti a házacskát. Vasrnap éjjel egyszer csak arra ébrednek fel Valalyikék, hogy dörmöböznek kunyhójában. De csak nem mentek ki megnézni: bizonyonyosan a tetén dörmöbözik. Másnap reggel aztán látják, hogy a láda fevan feszítve, a pénz hiányzik, elrabolták. És a szegény Valalyik Vaszylnak akinek eddig legalább egy kunyhócakja volt, most már semmije nincs, a egybebe a nagy nyomortuságnál.

A r.-mihályi korház. A nagymihályi vöröskereszt egyesületi korház választmány, a korháznak egy teljesen kifogástalan gyógyintézetet felendő átalakítását határozta el. Az igazgató választmány ugyanis e hó 3-án tartott ülésében Dr. Kerekes Pál főorvos előterjesztésére elhatározta, hogy egy új helygövezési pavillont és egy főorvosi lakást épít. Az építkezés 56.000 koronára van előirányozva.

Uj pénzintézet. Szobránczon egy pénzintézet van alakulóban, az alapított már e napokban ki fogják bocsátani az aláírási íveket. Az új pénzintézetnek 100.000 kor. alaptőkéje lesz, amely 500 drb. 200 kor. névértékű részvény jegyzése által fog biztosított.

Szineszet Gálszécson. Nagy és Szalagyi sziniszagatók vezetése alatt 16 tagból álló tarsulat tart Gálszécson Jónak mondható előadásokat Pap Etelka (naiva) játékaival Virágh Lajos tenorjával tűnnek ki.

Talált gyermek hulla. A sárospataki m. kir. csendőr őrsparancsnok e hó 23-án táviratilag jelentette a kir. ügyészségnek, hogy Sárospatakon, Mecnér András ottani birtokos kertjében egy ujszült leánygyermek hullát találtak. A kir. ügyészség indítványa alapján a boncolás megejtése és a helyszínen eszközöndő előnyomozás teljesítése céljából Beregszes Lajos rendszertit vizsgálóbíró hivatalos távolléte miatt, Wieland Lajos helyettes vizsgálóbíró egy tolnokkal és a törvényszéki orvosokkal mai napon a helyszínen Sárospatakon kiszállott. A tettes még eddig ismeretlen, de rövid időn belül ki lesz puhatolva a kegyetlen anya.

A sátoraljaiúj kir. törvényszéknél folyó évi november hó 26-án következő ügyek kerülnek főtárgyalás alá: 1. Sulyos testi sértés bünttével vádolt Kozma József és társai büntnyge, 2. Lopás bünttével vádolt Neumann Jakab Abraham büntnyge. - 3. Sulyos testi sértés bünttével vádolt Soltész Jánosné büntnyge.

Feltört raktár. E hó 19-én éjjel Szerencsen a Saphier-féle udvarban Pálóczi József kereskedőnek a raktárát ismeretlen tettesek feltörték s abból több fúszardert és különböző butellás italok elloptak. Amennyiben a jelzett raktár nagyon szoros helyen van, nagyon valószínű, hogy a tolvaj ismerős volt a körülményekkel. A csendőrség is ily irányban indította meg a nyomozást.

Veszedeelmes tolvaj. Alig került ki Nagy Gábor a szentesi járásbíróóság börtönéből, hova tolvajlásért került, már is lopott ujból. E hó 17-én szabadult ki a fogházból s már 19-én Reschovszky Izidort lopta meg nehány forintig. Mád felé szokott aztán, de a csendőrség csakhamar elfogta s vasraverre hozta be a járásbíróasághoz a megrögzött gonosztölvét, ahol letartóztatták.

Tüz Kassán. László Béla kassai könyvkereskedő földink üzletében e hó 23-án tűz keletkezett, melyet azonban a gyorsan megjelent tűzoltóság-nak még idején sikerült lokalizálni.

Közutak helyszíni felülvizsgálata. A közutak felülvizsgálására kiküldött bizottság Szunyoghy Dező műszaki tanácsos felügyelő vezetése alatt e hó elején vizsgálta felül a vármegye területén Gesztelytől Gerenda és V.-Csemernye községeken át Sárosvármegye határáig átvonuló, továbbá a vármegyét egész szélességében átszelő s azt Abauj-Torna vármegyével Daragó község határárdán, Ungvármegyével Nagymihály község határárdán összekötő állami közutakat és az azokon épült műtárgyakat. Az utak egy mint a műtárgyak általában jó karban találtak. Az utak közt legjobbnak találta a bizottság a gerenda-szécs-polyánkai és a daragó-gálszecs-nagymihályi utszakaszokat. A műtárgyak több-kevesebb pontunka elrendeléssel mind átvétettek.

Csodagyermek. Lőrinci községben egy 6 éves fiút találtak, aki a legbonnyolultabb számadásokat végzi el fejből. Ez a csodagyermek még Frankl

Móricot is lefözi. Még különösebb, hogy a kis fiu nem is származik kereskedő családból, mint híres család. Nem lehet tehát ráfogni, hogy a matematikai ritka érzék családi öröksége volna. A kis fiu földmives családból származik. Apja Kálmán János lörcsi földművelő, a ki alig tud írni és olvasni. Számtani ismeretek pedig egyáltalán nem tartoznak gyöngéi közé. Feltehető a kis fiu határozottsága, mert ha azt mondják, hogy számadása hibás, úgy nyugodtan feleli: "Tessék csak utána számolni, az én eredményem a helyes és így ön tévedhetett." És a fiúnak van mindig igazsága.

**Pályázat katonai felszerelések szállítására.** A kassai es. és kir. 6-ik hadtest hadbizottsága az 1901. január 1-től december 31-ig szükségessé vált mindennemű katonai kincstári felszerelések szállítására pályázatot hirdet. A részletes árjegyzéki hirdetés a kassai kereskedelmi és iparkamara tudakozóközlő irodájában megtekinthető. A pályázat határideje 1900. november 26.

**\* Szeszfőzői tanfolyam gazdaszisztek és szeszgyártulajdonosok részére.** A kassai m. kir. gazdasági tanintézetben ez év december hó 5-től 20-ig szesz főzői tanfolyam tartatik szeszgyártulajdonosok és gazdaszisztek részére. Ezen tanfolyam célja megismertetni a részvevőket a szeszgyártás elméleté és gyakorlatával, a szeszgyártás terén felmerült újabb vívmányokkal, az el'előző

vizsgálatok végrehajtásával s a moslék értékesítésével. A tanfolyamot részt vehet minden szeszgyártulajdonos és gazdaszisz, aki legkésőbb ez évi nov. hó 28-ig a kassai m. kir. gazdasági tanintézet igazgatóségánál ebbeli szándékát leírásban bejelenti. A tanfolyam esakis az eszeiben fog megtartatni, ha legalább is öt résztvevő jelentkezik. A jelentkezők a tanfolyam megtartása, vagy meg nem tartásáról a jelentkezési határidő leteltevel azonnal értesítetnek. Tandíj 40 korona. Bővebb felvilágosítással szolgál a kassai m. kir. gazdasági tanintézet igazgatója.

— **Pallas Lexikon** olcsó áron eladó. Cím a kiadóhivatalban.

**A t. hölgyközönségnek.** b. tudomására adjuk, hogy csak *divatos kelnek*, nem silány kisélejtezett árúk, hanem a legjobb minőségű szövetek *mint gyöngyemmel*, amely tartalmazza a legutolsó divat francia s angol újdonságait pl. Homespun Taylor-Move, Matlasse stb. ingyen és bérmentve küldi meg **Weiner Mátyas** női ruhakelme áruháza. Budapest, VI. Andrássy-ut 3.

— **Durator** által a cipőtalp egyszerű bekenéssel ötször oly tartos és vízáthatlan lesz. E kiváló hazai készítmény nagyon sok takarékos embernek szerez örömet és bizonyára kevés családnál fog hiányozni nem sokára. Ár 1 és 2 korona Postán 11 korona 20 fillér beküldése után

bérmentve küldi a Duratorgyár, Budapest, Lipótkörút 3. Kapható azonban mindenütt.

— **Kiállítás Munkácson.** A munkási négyelet nagyszabású kiállításra készül, mely Munkács és vidékének női kézmunka és ipari termékeit foglalja magában. Védnöke a beregvármegyei főispán, Hugará Viktor dr. lesz.

— **Gondos anyak figyelmébe.** A gyermekek legjobb erősítő- és tápszerül a Zoltán-féle csukamájolaj ajánlható, melynek rendszeres használata által a gyermekek káros behatásokkal szemben ellenállóképesek lesznek. A Zoltán-féle csukamájolaj teljesen szagtalan és íz nélküli, tapereje nagy s úgy fehérték, mint gyermekek szívesen veszik be. Kapható a készítő, Zoltán B. gyógyszerüzében Bpest.

— **Thymol** fogkréme a legkíméletesebb és legkedveltebb fogtisztító szer tubusban. A sárga fogakat pár nap alatt fehériti. Rendkívül kellemes, fridit, frissíti a száját, eltávolítja a fogfájást és megóvjá a fogakat a romlástól. 1 tubus 60 fillér. Kapható mindenütt.

— **Üdvös tanács.** Ha meg akar gyógyulni bármely betegségtől tegyen kísérletet a Feller-féle Elsa-Fluiddal mely erős hatású gyógyító készvényt, reumát, szurást, gyomorbajt, szembajt, stb. 12 füvet 5 koronáért bérmentve küld Feller V Jenő, gyógyszerüzára Stubica Fő-utca, Zágráb-megye.

**MIÉRT van annyi utánzat? MERT**

valódi Eisenstädter-féle

**Linoleum padló zománc**

a törv. bej. „vaslovag” védjeggyel a legjobb és legtartósabb fémnyáz puha padlóknak és konyha buroroknak bemutatására

**Az Eisenstädter-féle**

**Linoleum padló zománc**

egy óra alatt kenőnyre szárad, bámulatosan szép fényre bír és tartósság tekintetében eddig felülmúlhatatlan. A következő változatokban kapható: 1. sz. sárgásbarna, 2. sz. sötétbarna, 3. sz. mahagonibarna.

Nagy elterjedtségénel fogva

**Linoleum padló zománc**

unkat különböző hangzású nevek alatt értéktelen utánzatokkal hamisítják, miérl is kérjen mindenki kizárólag csak Eisenstädter-féle Linoleum padló zománcot, a törv. bejegyzett „vas lovag” védjeggyel.

**Eisenstädter Testvérek**

lakk és festékgyára, Bécs.

Kapható S.-A.-Ujhelyben: Behyria Testvérek és Nagy Ferenc cézégoknél.

**Flanellek és paretok 16 krtól 50 krig.**

**MIELŐTT**

karácsonyi bevásárlásait megkezdendé, senki el ne mulassza

**GOTTLIEB IGNÁCZ**

**rőfös és divatáru kereskedés**

Sátoralja-ujhely, (Fő-tér és Rákóczy-u. sarkán)

**MEGTEKINTENI,**

ahol is a legjobb minőségű és divatos cikkek ugymint: *vászon, gyapju és selyemszövetek szőr- és gyászkelmék*, mindenféle *kendők fekete ternők, batisz- és kreton-szövetek* Nanking, chiffon- és lepedő-vásznak, piqnet, barchet, flanel és chevott-szövetek. *Miderek nap- és esőernyők Kézelők gallérok és nyak-kendők*. férfi- és női tehénmüek és egyéb hout fantasie cikkek, **1901. január 1-éig rendkívüli lesszállított áron árusítatnak el.**

Férfi öltönyök mérték szerint a legfinomabb *honi* szövetből, elegáns kivitelben jutányosan készítettnek.

**Női ruha szövetek 20 krtól 4 frtig.**

Nagy választék blousokra való bárszony kelmeiben.

Nagy választék blousokra való selyem kelmeiben.

Kiadótulajdonos:

**LANDESMANN MIKSA**

Uri házvezetésben gyakorlott intelligens nő családnál vagy magános uri nőnél

**házezetői, gazdaszonyi vagy társalkodónői**

állást keres. Feltételei előnyösek.

Czim a kiadóhivatalban.

**20 % engedményt kap mindenki.**

**GUMMI**

és **hallólyag**, az egyedüli legbiztosabb, legmegbízhatóbb és teljesen ártalmatlan, gyorsan és könnyen alkalmazható **óvászor** férfiak és nők részére. Ár 1 tucatanként **erodott párisi** minőségben frt 1.—, 2.—, 3.—, 4.—, 5.—, 6.—, 7.—, és frt 8.—

**Női óvászorok.** **Maaso** tanár-féle frt 2.50. **Dr. Earlet**-féle frt 3.—, 4.— és frt 5.—

**Hölgy szivacsok**, valódi párisi, tucatanként frt 2.—, 3.—, 4.—, 5.— és frt 6.—

**Dianna** 8. bavi kütő néznek, legjobb a világom, dhja frt 2.50

**Kimerítő árjegyzék zárt borítékban ingyen és bérmentve.**

Megrendeléseket pontosan és diszkrét eszközöl utánvét mellett vagy a pénz előleges beküldése után

**J. R. E. I. P.**

**Bécs, Branstätte 3.**

1801-ben alapított birnoves híremény specialista cézég.

ki e hirdetésre hivatkozik!

**Furmint oltványok!**

**Eladók szabadalmazott házagos oltási eljárásom**

szerint *riparia portalis atanyon készült*, tökéletesen forradt, gyökeres

„furmint”

**fás oltványt**

eszenként 260 koronáért és 2 korona csomagolási és rekeszdíjért,

szászanként 30 koronáért csomagoltan, továbbá hasonló árban, faj és első rendű minőségben

Zölden Gyökereztetett és porbujtás utján tökéletesen beérlett:

**zöld-oltványt**

akár őszi akár tavaszi szállításra; végre nagy-menyiségű gyökeres és sima *riparia portalis* vesszőt jutányos árak szerint.

A megrendelésekor a vételár negyedrésze melléklendő.

**Láczay László**

Sárospatak.

**Első zemplénmegyei honi butoresarnok.**

S.-A.-UJHELY.

Van szerencsém tisztelettel a n. é. közönségnek b tudomására hozni, hogy egy *nagy bevásárlásról* haza érkezvén, ez alkalommal azon szerencsés helyzetben jutottam, hogy

**BUTORRAKTÁRAMAT**

a legmodernebb *szalon, ebédlő, és hálószoba berendezésekkel* óriási választékban bővíthetem ki.

Tekintettel pedig azon körülményre, hogy ezen nagy bevásárlásom alkalmával *egész raktárhészleteket vettem meg*, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy *mától fogva árúimat sokkal olcsóbb áron hozhatom forgalomba mint ezelőtt.* Miért is kérem e kedvező alkalmat megragadni és ígérem, hogy a n. é. közönség bizalmát mint eddig, úgy ezután is igyekezni fogok kiérdemelhetni.

63—53

Kiváló tisztelettel

**WILHELM HENRIK.**

**„NILL“**

szivarka hüvely 100 db. 28 fillér.

Kapható:

**Landesmann Miksa és Társa**

könyvkereskedésében Sátoraljai hely.

Szoba fűtésre ajánlok

**szagtalan szalon fűszert**

házhoz szállítva jutányos árrért.

Ugyszintén idei termésű új bort 36 kr. literjért.

Tisztelettel: Klein Géza,  
papsor-utca.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

T. C.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy nyári (Bárta-fürdő) állomásomról ideérkezve,

**mosó és tisztító intézetemet**

Sátoraljai helyen özv. Magdzsárné-ház 209. sz. a. (a-rom: kath. templom mellett) megnyitottam s céloom oda fog irányulni, hogy a nagyérdemű közönség bizalmát szíves megrendeléseivel megnyerjem.

Elállal tisztítás végett férfi és női ruhákat, tisztí nadrágokat, függönyöket, keztüket, nyakkendőket, boat, muffot, selyem-blousokot, piquet-mellényeket és egyéb idevágó cikkeket.

Fehérneműek: ingek, gallérok, kizelők mosása és va. salása tükör-fényesen, jutányos áron mellett történik. Ház. nál mosott fehérneműk vasalása is elfogadtatik. Vasalások amerikai fűvesítő gépen történnek.

Mosó és tisztító intézetemet a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlván, maradok

kiváló tisztelettel:

**Kálosi M.**

Özv. Magdzsárné-ház 209 sz.  
(A rom. kath. templom mellett.)

Katonatiszti egyenruhák tisztítása elfogadtatik.

Házna mosott fehérneműk vasalása elfogadtatik.

Férfi és női felső ruhák tisztítása a legolcsóbban eszközöltetnek.

Fuhász Jenő úr házában

(Főtér 9. szám) az emeleten egy utcsai

**erkélyes lakás**

esetleg butorozva is azonnal kiadó.

**Látképes levelező-lapok**

a legnagyobb választékban

**Landesmann Miksa és Társa**

könyvkereskedésében kapható.

**Pártoljuk a magyar ipart!**

**Legjobb Csontlevélpapír**  
az  
**„Adria“**

HAZAI GYÁRTMÁNY!

Versenyez a külföld elsőrendű készítményével



A párisi kiállításon az „Arany érem“-mel kitüntetve.

KÉSZITI



Csász. és kir. udvari szállító

**RIGLER JÓZSEF EDE**  
PAPIRNEMŰGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
BUDAPESTEN.

Kapható: Lóvy Adolf, Alexander Vilmos, Landesmann M. és Társa cégek-nél.

FONTOS MINDENKINEK!

Kiváló házi készítmény.

Törvényszerű

**DURATOR**

által a cipőtalp egyszerű bekenéssel ötször oly tartós és vízhatlan lesz.

Ára 1 bádogpalaecnak használati utas-tással együtt 1 korona. nagyobb palaec 2 korona.

Postán 1 kor. 20 fillér beküldése után bérmentve.

Kapható minden farzakereskedésben, droguériákban, cipészknél stb.

Főszeküldés: **DURATORGYÁR.**  
Budapest, V. Lipót-körút 3. szám.  
Viszontelárusítók mindenütt kerestetnek.

**Hirdetések**

közzétételére legalkalmasabb Zemplénvármegyének legelterjedtebb lapja a „Felsőmagyarországi Hirlap.“

Egy barokkstilű teljesen új hálószoba berendezés jutányos áron eladó

Bővebbet: a kiadóhivatalban.

# Bilanovits P. és Társa

Sátoraljaújhely, (fő- és korona utca sarkán.)

Ajánljuk nagy raktárunkat mindennemű legiválóbb minőségű

friss főzelék és déli-gyümölcsökben.

**Czukor és ezukorka.**

Suchard, Stollwerk, Bernsdorfi-  
és fiumei csokoládé és cacao.

Van Houten Cacao!

Valódi orosz teák! Bel- és külföldi rumok,  
magyar és valódi francia

**COGNAC**

Hollandi likörök. Szepestégi borovicska, szil-  
vágyi és sserémi szilvórium. Törköly.

Naponta friss halak, conservék és vadhusok. — Rák.  
Sardinia és pisztráng olajban.

Kassai- és prágai íótt *sódar*, bel- és külföldi  
hideg felvágott páratlan kivitelben.

Nagyszebeni, szegedi, és veronai *szalámi*.  
Liebig-féle húsivonatot.

Valódi emmenthali, trappista, kárpáti, Roma-  
dour, Roquefort hagenbergi, gorgonsola

**S A J T.**

**Mindenféle befőttek.**

Uradalmi tea vaj.

Olmützi quargli.

Liptói turó.

Debreczeni csemege paprikás szalonna. Házi zsír.

**Jormás-virstli, szalvalád és kolbász-félék.**

Asztali és csemege borok.

Törley pezsgők.

Francia pezsgők.

CHRISTOPH FERENCZ-FÉLE PADLÓ-

LAKK RAKTÁRA

Bel- és külföldi ásványvizek.

*Nagy-Sárosi és Szegedi lisztek.*

Vidéki nagyobb megrendeléseket saját költsé-  
günkön szállítunk.

**Helyben házhoz szállítva.**

## Aláírási felhívás

a „S.-a.-újhelyi Kölcsönös Önszegélyző Hitelszövetkezet“ 2-ik évtársulatába.

A tagok korlátolt felelősége mellett alakult „S.-a.-újhelyi Kölcsönös Önszegélyző Hitelszövetkezet“ 1901. év január 1-én működésének és fenállásának I. évét tölti be s ugyanakkor a II-ik évtársulatot alapítja meg. Az elmúlt év eredménye bizonyítja, hogy az intézmény gazdasági közszükséglet pótló, 385 tag 921 törzsbetéttel körülbelül 50,000 korona betét tőkét gyűjtött össze szövetkezetünknel s a hitelügylet egészséges fejlődése biztos garanciát nyújt arra, hogy a szövetkezet tagjai törzsbeteik után legalább

**6%-os kamatot**

fognak az évtársulatok haszonrésze gyanánt kapni.

1901. január 1-én kessdi meg működését a II-ik évtársulat s mi bizalommal hívjuk fel S.-a.-Ujhely, város és vidéke közönségét ezen

### II-IK ÉVTÁRSULATBA

való minél tömegesebb belépésre.

A „S.-a.-Ujhelyi Kölcsönös Önszegélyző Hitelszövetkezet“ évtársulatának vagyonát a tagok hetenként fizetendő törzsbetétei képezik. Több heti díj egyszerre is befizethető.

Egy törzsbetét 1 korona, mely egyelőre az igazgatóság által megállapított időben (minden szerdán és vasárnap délután) fizetendő be a szövetkezet pénztárába. Az 5-ik év elteltével az évtársulat vagyona a tiszta jövedelemme együtt a tagok között törzsbeteik arányában felosztatik.

A szövetkezet tagjait 7% kamatláb mellett hitelnyújtással segíyezi s a kihitelezett összegek 5 év-tartalma alatt a heti befizetések által törleszhetők.

Kölcsönök nyújthatnak a befizetési összeg 9/10-ed részig bárkinek, továbbá személyi kezesség, jelzálogi biztosíték értékpapírok, vagy arany ezüst kézi zálog ellenében.

A szövetkezet a vidéki tagok heti befizetéseit megkönnyíti az által, hogy a pénz bérmentes küldését postakaparekpenári chequek útján teszi lehetővé.

A II-ik évtársulatba való felvétel iránti jelentkezések és aláírások a szövetkezet hivatalos helyiségében (Dr. Hornyai féle ház), valamint alólírott igazgatóság tagjai bármelyikénél november hó 15-től teljesíthetők. A jelentkezésnél minden jegyzett törzsrész után 1-1 korona beíratási díj lefizetendő.

Kelt S.-a.-Ujhely, 1900. november hóban.

**AZ IGAZGATÓSÁG:**

Alexander Vilmos  
könyvkereskedő  
Bettelheim Márton  
borkereskedő

Csuka Ödön  
ügyvéd  
Dr. Erényi Manó  
ügyvéd

Herciz Sándor  
iparos

Meczner Gyula  
nagybírtokos, lg. elnök

Kádár Gyula  
gyógyászorész

Katinszky Gejza  
plebánus, szentázkóli tanácsos  
Dr. Rosenberg B.  
orvos

Dr. Waldmann Adolf  
orvos  
Widder Gyula  
gyógyászorész

# Boreladás

1889. évi Tokajhegyaljai

## asszu és szomorodni bort

üvegenként is eladok.

Dókus Mihály, s. a. ujhelyi lakos.

A néma hegyen egy 1700 öles beültetett, teljesen jó karban levő

# szőlő

nonnan épített borkással jutányos áron eladó.

Értekezhetni: **Salamon Béla** tulajdonosnál.  
Csalogány-utca 449.

Alapított 1820-ban

A legújabbabb és legújabbabb beszerzési forrás **szőnyegek**, bútorkészítések, cipők és szőnyeggyártás, lépcsőkötések nagyban és kicsinyben

### JOANNOVITS DÖME

BUDAPEST, IV. Váci-utca 25. sz.

hírneves gyári nagy raklár. Örökös vállalkozás porsa és anyma szőnyegekben.

Általában tudotti dolog, hogy a szőnyeg előtérbe, fokozottabbra és tartására a legkiválóbb és legbiztosabb a Földes-féle

### MARGIT-KRÉME

Ára: 2 kor., kis tévely 1 kor., szappan 70 fillér, pudr. 120 kor.

Készítő: **FÖLDES KELEMEN** gyógyszerész, ARADON.

Kapható minden gyógyszerüzemben.

### SANTAL EGGER

speciális értékű aszru minden esetekben, hol az orvosok Santal-olajat vagy Copivast ajánlanak. **SANTAL EGGER** az igen drága és tisztá keletindiai Santal olaj tartalma miatt igen hatásos az ifjúság bántalmaitól, miért az orvosok is rendelik.

Csak a törv. védett „SANTAL” védjeggyel rendel.

Ára 3 korona — arszati üvegenként. — Vidékre 3 korona 40 fillér előleges befizetése után bérmentve küldi a

„NADOR Gyógyszerár”, Budapest, VI. Váci-körút 17.

SCHWARTZ-féle

Páratlan és nélkülözhetetlen fogtisztító szer a

### THYMOL

fog-kréme 1 tubus 60 fillér. Mindenképp kapható.

### KOSZVENYÉS CSÜZ

egyedül biztos gyógyszer a híres **CSÜZ- és KOSZVENY-ÉTER.**

Néhányzori használat után kezégyél minden csusz, koszvény, reumabántalmat, fejfájást, szurást, szagotól, fogfájást stb. Egy üveg 2 kor., postán 2 kor. 60 fillér előzetes befizetése után bérmentve küldi az egyedül készítő

**STEINER MIHÁLY** városi gyógyszerár **TEMESVÁR, Szt.-György-tér 12.**

Ezszsz kipróbált, a legbiztosabb gyógyszer a

### Feller-féle ELSA-FLUID

Egy kisüvelet és mindenki Általában fogja használni

12 üveget 5 koronáért bérmentve küld az egyedül készítő

### FELLER V. JENŐ

gyógyszerész **STURICA, Fő-utca (via Csáktoronya)**

### TURUL

legfinomabb egészségi egyiptomi **szivarka-hüvely**

100 db. 26 fill. 7000 drb. 7 kor. 5000 drb. 15 kor. postán bérmentve küld

**ENGLER LAJOS SZEGED**

Órákadjunk érdeklődni

200 év óta elismert kímélő hatású, gyomorhigiénizáló, elvagyaltalanosító, néző és emésztő stb. oldat.

Kis üveg 80, nagy üveg 1-10 fillér. — Kapható minden gyógyszerüzemben. — Készítő: **BRADY KÁROLY** „Magyar Király” gyógyszerár Bócsa, I. Felsőlakmarkt 1. honnan 3 kis üveg 2.40 kor. vagy 2 nagy üveg 2.80 kor. bérmentve küldi.

Orvosilag ajánlott legelőbb háziszor a rozsa emésztés ószszó következtelményei ellen.

Nem szabados hányogás egy hártartásban sem.

Csak akkor valódi, ha minden doboz fedetlen a „PSEPHOFER L” név végre látható.

### PSEPHOFER J.

vértisztító labdacsal.

A ki az előző kiadványt nem végezte az is lehet egyben **ÜNDÖS.** A ki csak sor alatt állott, önkéntes. Születés év közlése. — Prospektus ingyen küld!

### LECHTBLAU ALBERT

katonai elnök, tanf. igazg. Debreczenben. Tiszteletdíj: ösdeli bronzérem I. m. kir. honvéd ezredre ny. és Mayer A. cs. és kir. örnagy ny. Feljegyzés a nm. valóságos közlők. m. kir. miniszter megbízásából a tank. kir. feljegyzés.

Budapest legújabb látványosság a

### BELVÁROSI KÁVÉHÁZ

IV., Kilyó-tér 2. (Kilóid főrezergető mellett)

Tűnik találatos hely. Kérés: **STREIBER SÁNDOR.**

26 ÉV ÓTA AZ ELISMERT LEGJOBB MAGVAK BESZERZÉSI FORRÁSA

### MAUTHNER ÖDÖN

BUDAPEST ANDRÁSSY-UT 23. ES ROTTENBILLER-UTCA 33.

CS-ÉS KIR-UDV.-SZÁLLTÓ MAGKERESKEDÉSE

KÉPES ARJEGYZÉK INGYEN ES BÉRMENTVE

Vidékek kedvező trálaköz helye

### KLIVÉNYI FERENCZ

vendéglős célszangy éttormel.

Budapest, VI. Andrásy-ut 39. Kiváló magyar konyha. Valódi itása tokok és a világhírű „Pechorborász” egyedül kímérése.

Simon Pál jó hírnevű

### PÁRIS szállodája

Budapest, Váci-körút 25.

100 szoba 1 fűtől (előbb kiszolgálással együtt). Fürdő, előtér, kávéház, étterem, söröző, a házban. Világos vasuti megállóhely az összes pályaudvarok felé.

A legjobb órákat legelőbb és legelőbb órákat **RÉSZLETFIZETÉSRE** szigorú szabott árakon szállítja Magyarországra és minden első és legelőbb üzemeltető

### BRAUSWETTER JÁNOS

Kronométer-órák és 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

Arjegyék 2000 képpel ingyen és bérmentve.

### GOLIÁT MALATA SÖR

Kiváló lüdti ital és gyógyszerelőkre is szolgát.

ÁJÁNLJUK: Dr. Korányi és Dr. Köthly egyetemi tanár urak légbaloknál, vörözöngségeit, emésztési zavarkorát, gyöngségeit stb.

Grár és megrendelési hely:

### KÖBÁNYAI KIRÁLY-SÖRFÖZŐ, KÖBÁNYA.

küld

Fluméból vagy Triszorból

5 kgr. Cuba kávé, válogatott . . . 15 kor. 68 fill.

5 Ceylon gyöngykávé . . . 17 . . . 15 .

elvámlva és bérmentve.

### ARJEGYZÉK INGYEN.

**BENZIN-MOTOROK** **LOKOMOBILOK** és **GÁZMOTOROK** ipari és gazdasági cézokra **OSERS** és **BAUER** gyárából a legelőbb és legelőbbesebbek a futozó szerkezetek között.

Vezérlékesítésű és rakár: **DÉNES B.** Budapest, VI., Váci-körút 61. Képes arjegyék ingyen.

Portbor, Sherry, Malaga, Madeira, Marsala, Chantis, Rajna- és Mosel-örök.

Kaphatók minden jobb főszor- és csomago-korakodásokban, szőlők, kávéházak és éttermekben.

### Bodegas Company

**ERTEKESITŐ VALLALAT**

Bol- és külföldi szabadalmak készítése, értékelése és finanszírozása. Védjegyek és mustrák lajstromozása.

Előszorú kőnes hővizű gyógyfürdő, páratlan gőzfürdővel legelőbbesebbek lezpfürdővel, pompás ásványvíz uszodákkal, kőnes kádfürdővel, — 200 képmelme lakozószobával. — Prospektus kívántra ingyen és bérmentve.

### CSÁSZÁRFÜRDŐ

tell és nyári gyógyhely **BUDAPESTEN.**

Oh jaji! Köhögés, rekedtség ellen gyors és kímélő **Ellen!** eredményvel használható az

### EGGER-féle MELLPASZTILLÁK

Doboz 1 korona és 2 korona. Próbadozok 50 fillér.

Kapható minden gyógyszerüzemben és a főraktárban: Budapest, VI., Váci-körút 17.

Egyor mellpasztilla a szőlőt meg.

Ha őszül a haja, használja a kímélő Zöldán-féle **HAIR-REGENERATOR**, mely nem fest, hanem a haj eredeti színét adja vissza. Üregle 2 korona. Bérmentve 2 kor. 50 fillér. **ZOLTÁN BÉLA** alvanyi szőlő gyógyszerár Budapest, V., Nagyteremtés utca 23. sz. Szabadoskörre szőlő.

500 000 sorsjegy. 50 000 nyeremény. Minden második sorsjegy nyer.

A jelenkor legelőbb nyeresi esélyű sorsjátéka a m. kir. szab. **OSZTÁLYSORSJÁTEK.** Megrendelések intézőndék: **GAEDIGER ARJEGYZÉK** Budapest, IV., Kossuthi Lajos-utca 17.

Havonta egy burza. Tervezet ingyen és bérmentve. Ügyünkük teresztetnek.

Kip-óhótt és fényes sikerrel borádt Asthma, Köszvény, sziv-  
ves-, Gyomor-bébelioknál, légbalok (Hlysceria Nouras-  
beus), makacs vér- és bírbántalmaknál. Biztos védelem  
szőlőhöz és elmozdítva ellen. — Díjazott levelekre válaszol.

**Dr. KOVÁCS J. egyet. orvos.**  
rendel. intézetében, Budapest, V. Váci körút 18.

Legelőbbesebbek és legelőbbesebbek régi és új  
belegesztésben. Eredményes folyódn baktériálosan terjedő  
egy bel- mint a külföldön! Sikerrel gyógyít számtalan  
egy esetben is, mikor a modern orvosi tudomány már le-  
számlált a beteg életével.

Legelőbbesebbek és legelőbbesebbek régi és új  
belegesztésben. Eredményes folyódn baktériálosan terjedő  
egy bel- mint a külföldön! Sikerrel gyógyít számtalan  
egy esetben is, mikor a modern orvosi tudomány már le-  
számlált a beteg életével.

Hirdetéseket, reklámokat legelőbbesebbek  
közölhet az  
összes bel- és külföldi lapokban az

**ÁLTALÁNOS TUDOSÍTÓ**  
Tulajdonos: **LEOPOLD GYULA** szerkesztő.

Szakszerző, pontosan és lelkiismeretesen  
eszközöltek az összes meghívások.  
Közlésgratulusok ingyen.